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Předkládaná bakalářská práce je zaměřené na etické otázky vznikající kolem užívání 

zvířat při pokusech. Autorka si stanovila cíl: „vytyčit, zda nás k představě nadřazenosti něco 

opravňuje, zda je takové jednání vůči zvířatům etické a proč si nejenom já myslím, že ne.“ 

Autorka vychází z předpokladu, že náš vztah je založen na představě, že jsme 

zvířatům nadřazení. Věnuje se tedy nejprve historickým předpokladům tohoto postoje, a poté 

se snaží ukázat, že je tento postoj neoprávněný, protože zvířata jsou nám v mnohém podobná. 

V následujících kapitolách se již věnuje otázce pokusů na zvířatech, jejich zpřehlednění a 

etickému stanovisku vůči nim. Dále autorka ukazuje, že existují postupy, které činí užívání 

zvířat zbytečnými, nebo je jejich užívání dokonce nevhodné. V závěrečném oddílu se autorka 

věnuje autorům, kteří se zabývají právy zvířat nebo jejich životní pohodou. 

Práce splňuje všechny náležitosti, nicméně je možné jí vytknout některé nedostatky. 

Práce vyznívá poměrně jednoznačně. Na s. 33 autorka klade otázku, proč se ony pokusy 

neustále dělají. Rovněž kapitola „Je vhodné používat zvířata?“ se tomuto problému věnuje. 

Autorka by ale mohla zjistit, že odpověď je jednoznačná sice ve většině případů, avšak ne 

výlučně. Rozpačitě působí také název kapitolky „Etické stanovisko“, která má tři odstavce, 

ačkoliv právě etické stanovisko je tématem celé práce. 

Rovněž je z etického hlediska zřejmě relevantní rozdíl mezi pokusy pro líčidla, 

vojenský výzkum, psychologický výzkum na univerzitách a pokusy v medicíně, který autorka 

netematizuje. Stejně tak mi trochu chybí zamyšlení nad tím, že nemůžeme dávat jednoduché 

rovnítko mezi výrobky založenými na pokusech a morálním selháním. Jde v podstatě o 

odlišení individuální a společenské odpovědnosti. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení: C 

K obhajobě doporučuji otázky: Co podle vás činí pokusy na zvířatech eticky 

neoprávněnými? Nacházíte nějaké kritérium pro rozlišení oprávněných/neoprávněných? 
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